
第 19回 室蘭市子ども・子育て会議会議録

日時 令和４年３月２４日（木） 午後６時～午後６時４０分

会場 室蘭市役所本庁舎２階 大会議室

【出席委員】

澤田委員 松永委員 小笠原委員 小倉委員 山田委員 小島委員 髙橋委員

【欠席委員】

山下委員 早坂委員 高見委員 山上委員 若佐委員 佐野委員 松田委員

【出席職員（事務局）】

塩越保健福祉部長 山路子育て支援課長 早坂係長［子ども育成］

寺野主任［子ども育成］

【傍聴者】

なし

【会議次第】

１．開 会

２．事務局挨拶

３．会長・副会長選出

４．報告事項

（１）室蘭市内保育施設の開設について

（２）令和４年度子育て応援プランについて

（３）室蘭市の子どもの数の推移について

５．審議事項

令和４年度利用定員について

【配布資料】

・室蘭市内保育施設の開設について

・令和４年度子育て応援プランについて

・室蘭市の子どもの数の推移について

・令和４年度利用定員について



【会長・副会長選出】

立候補及び推薦が無かったため、事務局より、会長に澤田委員、副会長に山上委員を推薦

したことろ、賛成多数により承認・選出された。

【質疑・意見等】

■報告事項（１）室蘭市内保育施設の開設について

・事務局より配布資料に沿った説明あり

・質疑、意見等は以下の通り

■報告事項（２）令和４年度子育て応援プランについて

・事務局より配布資料に沿った説明あり

・質疑、意見等は以下の通り

質疑・意見等１

委員 新聞報道では、新しい楽山保育園が建設される知利別小跡地については

無償貸与を検討するとなっているが、室蘭幼稚園が当該土地の購入を検

討するにあたり、無償貸与等の話は一切なかった。これはどういった違い

によるものなのか。また、市長が蘭東に子育ての拠点施設を建設したいと

いった話も聞こえてきており、蘭東地区にかなり力が入っているが、蘭西

に対して何らかの対策は無いのか。

事務局 土地の無償貸与等については現時点で決まっているものではない。

潜在待機児童が通園を希望している施設は蘭東地域に集中している。そ

のため、保護者（利用者）のニーズに合わせた対応を行っている。市長が

蘭東に拠点施設を作るということは無いが、蘭東に対するニーズが強い

ため、現在の施策は蘭東に重点を置いているという風に認識していただ

きたい。

質疑・意見等１

委員 コロナウィルスで臨時休園し、休園した施設に所属している児童を他の

施設で一時的に受けいれる場合、在籍施設からの応援職員の派遣が可能

かの調査が届いたが、臨時休園はコロナウィルスから児童や職員を守る

ために行っている。地震等の災害時のときは応援職員の派遣についても

ちろん協力するが、感染症発生時とで対応を分けることは出来ないか。

事務局 今回の調査は、国が方針を示したため、各施設が対応できるか確認するた

めのもの。現行制度に一時預かりというものがあるが、これを利用するに

は児童や保護者と事前に面談してからの利用となる。しかし、コロナウィ



■報告事項（３）室蘭市の子どもの数の推移について

・事務局より配布資料に沿った説明あり

・委員からの質疑・意見等無し

■審議事項 令和４年度利用定員について

・事務局より配布資料に沿った説明あり

・質疑、意見等は以下の通り

ルス感染症による臨時休園では、当日あるいは翌日にすぐ利用するとい

うことになり、当該児童の情報が全くない状況での受入れとなり、児童の

安全上好ましくない状況となってしまう。そこで、この児童の情報提供と

いう意味合いで在籍している施設の職員の派遣をお願いしているところ

である。感染症リスクは確かにあるが、国の示す『感染の可能性のある方』

に該当しないのであれば、その職員の派遣にご協力いただきたい。

質疑・意見等２

委員 令和４年度から『障害児保育』が『特別支援保育』へ名称が変更となった

のは前回の会議でも意見が上がっていたが、これらを受けての変更とい

う認識で良いか。

事務局 会議での意見を受けて、施設等と確認を取り、やはり『障害』という言葉

が使われると、利用についてハードルが高いという話もあったことから

名称の変更を行った。

質疑・意見等３

委員 子育て支援員研修について定員の枠をもう少し増やすことは出来ない

か。

会長 コロナの関係で、ソーシャルディスタンスを取りながらのものになるの

で、中々定員を増やすことが難しいのが現状であるので、そこについては

ご了承いただきたい。

質疑・意見等１

委員 利用定員の説明資料をもっと分かりやすくして欲しい

事務局 新年度末人数見込数などを追加するなど、分かりやすくなるよう工夫す

る。



■その他１～室蘭子ども・子育て会議について

■その他２～室蘭子ども・子育て支援事業計画について

■その他３～新型コロナウィルス感染症発生時の対応について

質疑・意見等１

委員 色々な議論を出来るよう、資料についてはもっと事前に配布して欲しい。

また、会議前・会議後の質問を受け付けて意見等を集約し事務局から回答

いただく形も設けて欲しい。

質疑・意見等１

委員 本計画には『サークル都市』という文言が使われているが、蘭東と蘭西と

で差が著しい状況であるので、もう『サークル都市』という言葉が機能し

ないのであれば、計画から削除して欲しい。

質疑・意見等１

委員 コロナウィルスの関係で、濃厚接触者等の判断が施設判断に切り替わっ

たので、今後も市からの支援をいただけると助かる。


